Aufgabe 1991 3c: 3P

In einem Neubaugebiet werden Grundstiicke X
vermessen.

Zeigen Sie fir Grundstiick III, daB

1
- fiir die Seite X gilt: X = Eeﬁ,

~ fiir die Flache A gilt: A = %ez (2+ ﬁ] e

Strategie 1991 3c:

Gegeben: Gesucht:

AB=e X = %eﬁ

AD = 1 5 .,
5 — 750 A:Ze (2+ 3)

Skizze:




Strategie 1991 3c:

Struktogramm:

Losung 1991 3c:

1. Berechnung des Winkels 51;

5 _ 450 2ppp ist gleichschenklig,
-t~ d.h.BasiswinkelsindgleichgroB!




Losung 1991 3c:

2. Berechnung des Winkels 6,:

5, =86-8,
5, = 75° — 45°
5, = 30°

3. Berechnung_der Strecke ﬁ;
., Pythagoras im

— g2 E rechtwinkligen
BD € *e gelben Teildreieck

BD = 2¢? A
BD=y2¢*  ab-[a /b
-3

BD=e,2

4. Berechnung_der Strecke X:
Ankathete X Kosinusfunktion im

CO0So, = = = rechtwinkligen
Hypotenuse BD hellblauen
X Teildreieck 1
cos30° = c0s30° == /3
N >V3 D
1 X
Z.03 = .
2 \/_ e /2 Seiten tauschen
X 1
X _-2/3 | ey?




Losung 1991 3c:

5. Berechnung_der Dreiecksfldéche All

e-e

A =S"F
o2

;f'-‘klzle2
2

6. Berechnung_der Strecke ﬁ;

— Sinusfunktion im
Gegenkathete _ BC rechtwinkligen

Slnaz - Hypotenuse o ﬁ hellblauen
T Teildreieck BCD
sin30° = B¢ sin30° = 1
e 2 2
1 = B_ Seiten t |
2 eﬁ elten tauschen
BC 1
== -
ej2 2 | -ev2
BC = %eﬁ
7. Berechnung_der Dreiecksflache Azi
A, = X -BC

2




Losung 1991 3c:

234
B 2

A,
%ez 3.2
A=
2 2
1 >
A = ZE \/EB: Bruch kiirzen
2 2
1 -
A, ==e \/E
4
8. Berechnung_der Gesamtfliche A:
A=A +A,




